

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
32-0141.50/9760

Dresden, 27. April 2016

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD- Fraktion
Drs.-Nr.: 6/4698
Thema: Personalbestand der Sächsischen Sicherheitswacht
1. Quartal 2016

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wieviel Personen unterteilt in die Altersgruppierungen 18 - 30, 31 - 45 und 45 - 60 Jahre sind bei der Sächsischen Sicherheitswacht mit Ablauf des 1. Quartals 2016 ehrenamtlich i. S. d. § 10 I SächsSWG tätig gewesen? (Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren)

Die Altersstruktur der Angehörigen der Sächsischen Sicherheitswacht wird in nachfolgender Tabelle dargestellt. Es wird darauf hingewiesen, dass die Alterskohorte von 45 - 60 Jahre auf 46 - 60 Jahre geändert wurde, um Doppelzählungen zu vermeiden.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-Str. 2 oder 4 melden.

Polizeidirektion/Polizeirevier	18 - 30 Jahre	31 - 45 Jahre	46 - 60 Jahre
Polizeidirektion Chemnitz			
Annaberg		4	2
Aue	1	4	4
Chemnitz-Nordost		1	4
Chemnitz-Südwest	1	2	4
Döbeln	3	2	10
Freiberg		2	3
Marienberg		2	4
Mittweida			6
Rochlitz	1		6
Stollberg		2	6
Polizeidirektion Dresden			
Dippoldiswalde		4	8
Dresden-Mitte		1	8
Dresden-Nord		1	3
Dresden-Süd			4
Dresden-West		2	4
Großenhain		1	3
Meißen		2	12
Pirna			8
Riesa			1
Sebnitz		3	4
Polizeidirektion Görlitz			
Bautzen		5	13
Görlitz	1	8	12
Hoyerswerda		3	1
Kamenz			6
Weißwasser		3	
Zittau-Oberland	2	8	13
Polizeidirektion Leipzig			
Borna			6
Delitzsch			6
Eilenburg		2	7
Grimma	1	1	5
Leipzig-Nord	1	3	5
Leipzig-Südost		3	12
Leipzig-Südwest		1	5
Leipzig-Zentrum		3	4
Oschatz		1	3
Torgau		2	7
Polizeidirektion Zwickau			
Auerbach		2	11
Glauchau	2	3	14
Plauen	2	3	11
Werdau	1	2	9
Zwickau	1	2	5

Frage 2:

Wie viele Bewerber für die Sächsische Sicherheitswacht gab es im 1. Quartal 2016? (Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren)

Bewerber für die Sächsische Sicherheitswacht gab es bei folgenden Dienststellen:

Polizeidirektion Chemnitz
 Polizeirevier Mittweida 1
 Polizeirevier Döbeln 1

Polizeidirektion Dresden
 Polizeirevier Dippoldiswalde 1

Polizeidirektion Görlitz
 Polizeirevier Kamenz 2
 Polizeirevier Zittau-Oberland 1

Polizeidirektion Leipzig
 Polizeirevier Leipzig-Nord 1

Frage 3:

Wie viele Bewerber aus Frage 2 konnten aus welchen Gründen nicht für den ehrenamtlichen Dienst in der Sächsischen Sicherheitswacht angenommen werden? (Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren)

Die Bewerber in den Polizeidirektionen Dresden und Leipzig werden nach erfolgreicher Ausbildung zu Angehörigen der Sächsischen Sicherheitswacht bestellt. Die übrigen Bewerber können erst nach erfolgreichem Abschluss des notwendigen Ausbildungslehrgangs angenommen werden. Termine für die Durchführung derartiger Lehrgänge stehen derzeit noch nicht fest.

Frage 4:

Wie viele Bewerber für die Sächsische Sicherheitswacht befinden sich auf einer Warteliste bzw. wurden in ihrer Bestellung zunächst aufgeschoben? (Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren)

In den Polizeidirektionen werden keine Wartelisten geführt. Bei Bedarf werden in den Medien Ausschreibungen veröffentlicht oder bisher nicht berücksichtigte Bewerber aufgefordert, sich erneut zu bewerben.

Es wurden zunächst keine Bestellungen aufgeschoben.

Frage 5:

Welche Polizeireviere haben einen höheren Bedarf an Sicherheitswächtern angemeldet und wann wurde der Bedarf bei den Polizeirevieren zuletzt abgefragt? (Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren)

Folgende Polizeireviere haben einen höheren Bedarf an Angehörigen der Sächsischen Sicherheitswacht gemeldet:

Polizei- direktion	Polizeireviere mit einem höheren Bedarf an Angehörigen der Sächsischen Sicherheitswacht	letzte Abfrage des Bedarfs
Chemnitz	Mittweida	Es gibt keine Bedarfsabfrage. Bei Unterschreitung einer Gesamtstärke führt die Polizeidirektion eigenständig ein Auswahlverfahren durch.
Dresden		Februar 2015
Görlitz	alle Polizeireviere	November 2014 (Mit dem Abschluss des Ausbildungslehrganges im Februar 2016 wurde der Bedarf gedeckt)
Leipzig		Der Personalbedarf wird jährlich durch die Polizeidirektion berechnet.
Zwickau	Aue	3. Quartal 2015

Mit freundlichen Grüßen


Markus Ulbig